

疫情下的本會慶生會

本會一年四季舉辦的慶生會，由於疫情嚴峻，整整停辦了兩年有餘。今年，隨著疫情的緩降，在李理事長魄力領導下，首開第一砲，危顛顛地敲響了二〇二二年初，在迎春接福的同時舉辦第一季慶生會，也凝聚久已渙散的僑心。

幸賴全體同僑團結一心，凝聚共識，務必做到防疫標準的要求，在大家全力配合，嚴密防守下，終於安然渡過今年第一季的慶生會，顯示本會為嘉惠同僑、服務同僑的用心。

日子在平和中渡過，第二季的慶生會跟著悄然而至，原訂2022年6月12日星期日下午二時在本會會議室舉行的慶生會，以疫情嚴峻，延至6月26日同時間舉辦。是日，壽星因疫情關係出席人數雖不如預期，但大家的熱情不減，協會藉這個機會特別安排僑生華語演講暖身示範賽讓大家感受一

下僑生的家鄉味，慶生會的抽獎及祝壽蛋糕也為活動帶入高潮。



承蒙僑務委員會僑生處陳右菁科長及僑民處李嘉宜科長親身來參與，並帶來僑委會童振源委員長的關懷亦表示：「讓有志留在臺灣就業的僑生同學，畢業後透過評點制留在臺灣就業。」的好消息，提振不少僑心！還有多位貴賓如：新北市議會副議長陳鴻源由其秘書謝夢麟先生代表、新北市議員連斐璠，及新北市議員陳錦錠、立委林德福等均在百忙中撥冗蒞臨，並餽贈禮品給予祝賀，備感溫馨。

由於李理事長因身體微恙不克前來，由陳良光副理事長代理及新北市潘棟良理事長聯席主持活動，並由金翠萍秘書長擔任司儀，節目一開始，由陳副理事長良光致詞表示：「感謝僑委會對我們協會的支持，也非常感謝能藉這個機會介紹這幾位參與活動的僑生給我們到場各位認識，也感謝他們介紹僑居地的現況中讓我們可以多瞭解印尼各地的新風貌，

梅傑

謝謝他們的參與。」

接著請陳右菁科長代表僑委會致詞：「非常榮幸代表僑務委員會童振源委員長參加印尼歸僑協會僑生華語演講示範賽及第二季慶生會，非常感謝印尼歸僑協會辦理演講比賽，協助強化印尼在臺僑生的華語能力，透過這樣的活動，相信對印尼學生未來求學與就業，都會有正面的幫助。」

我國僑生政策實施 70 多年來，培育超過 15 萬名畢業僑生，在世界各地開枝散葉，成為建設當地社會的中堅，也是海外知臺、友臺僑賢的重要力量，可說是一項非常成功的教育政策。為擴大培育及留用僑生人才，僑委會制定了培育生源、擴大招生、在學輔導、及就業輔導等策略，結合應用評點制，讓有志留在臺灣就業的僑生同學，提供一展長才的機會。僑委會歡迎更多的華裔子弟選擇到臺灣來讀書，也歡迎畢業後透過評點制留在臺灣就業。截至 2022 年 4 月，臺灣核准 28,641 人次的僑外生可以留在臺灣就業，其中有 14,559 人次是我們的僑生。

再次感謝印尼歸僑協會的付出與努力。疫情期間，提醒大家勤洗手、戴口罩、打疫苗、保持社交距離、做好自主防疫。祝大家平安快樂，同學們學業進步！」

接著介紹印尼大專聯誼會 (PERPITA) 新任會長吳貞貞及同行的同學們獲得在場熱烈的掌聲歡迎。隨即開始僑生華語演講示範暖身賽：

第一位：周國峰同學，介紹泗水 JUDUK 的舞台藝術及泗水的夜市和宵夜等等。

第二位：林家瑩同學介紹峇里島，這是成千上萬的印度教寺廟所在地，也是印尼的重要的旅遊景點。

第三位：姚宛廷同學介紹雅加達，是她出生和長大的地方，雅加達是印尼的首都很多人會移民到這裡。雅加達的 Ancol Dreamland 是目前東南亞最大的綜合旅遊區。

第四位：薛英良同學，介紹三寶壟的唐人街和 Soto Semarang、Tahu Pong (乒乓豆腐) Bandeng (壓力遮目魚)。

以上四位優秀的參賽者，因限於時間關係，每一位都講得很精

實，言簡意賅，表現優異，由陳良光副理事長頒發感謝狀以資鼓勵。

僑委會陳右菁科長頒發「華文演講培訓獎勵金」八千元給印尼大專聯誼會會長吳貞貞代表接受。



接著進入慶生會的活動

先是抽獎，除了幾位參與貴賓贈送的禮物之外，本會也準備了現金紅包禮做為抽獎之用，增添活動熱鬧氣氛。最後推出生日蛋糕全體壽星到台前接受大家的祝福，大家大聲齊唱印尼版生日快樂歌，皆大歡喜！會後並致贈每人精緻印尼點心一盒，場面十分熱鬧。

鑒於疫情關係，站在主辦單位的立場而言，是很緊張的。主持人金秘書長掌控全場，緊盯每個細節，控制得宜，終在預定的時間內圓滿結束，大家盡興而歸。

(梅傑撰於臺北同欣居)